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Ruta de aprendizaje

» Saludo

» Objetivo de la clase

» Socializacion del objetivo

» Motivacion

= [nicio

®» Desarrollo

» Aplicacion de conocimientos adquiridos

®» Pregunta de cierre (tipo simce)



Saludo.

» [Estimados estudiantes, a partir de la semana 29, comenzaremos una
semana nueva de contenidos, la cual se tfrata de tablas de frecuencia,
enfocando la primera clase en la parte tedrica, y en la segunda clase, nos
enfocaremos directamente en la parte prdactica, es decir gjercitacion.




Objetivo de la clase.

» Clase 1: Repasar contenidos para evaluacion
diagndstica de aprendizaje a fravés de
ejercicios propuestos y una actitud de esfuerzo
y optimismo frente al aprendizaje.




Eje Geometria




Angulos

Dos a’ngulas son opuestos por el vértice si las prolongaciones de los lados de Observa los angulos formados por el trio de rectas secantes de la siguiente imagen:
uno de ellos corresponden a los lados del otro. Estos angulos tienen igual medida. 4

Dos angulos son complementarios si la suma de sus medidas es 90°,

Dos angulos son suplementarios si la suma de sus medidas es 180°. //»-—»\
X
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Ejemplo 1 < = : .
w /
Sea & = 150°. Determina la medida de los angulos o, B v ¥. ks

sCudles angulos son

;Como lo hago? .
“ ’ opuestos por el vértice?

Los angulos Py & son opuestos por el vértice, por lo que tienen igual medida.
Luego, B = 150°.

Los angulos a y 8 son suplementarios, por lo que sus medidas suman 180°.
Luego, a = 30°.

Los angulos a vy son opuestos por el vértice, por lo que tienen igual medida.
Luego, y = 30°




|

Para calcular el area de un cubo o de un paralelepipedo puedes utilizar la red
de construccion que lo representa. Para ello, calculas el drea de cada uno de los
paralelogramos que la forman y luego sumas todas las dreas.

Ejemplo

Daniela esta disenando una caja con forma de paralelepipedo recto cuya base es
rectangular, como el de la imagen. Para construirla dibujara la red correspondiente a
su disefo. ;Como serd esa red? ;Tendra la misma area que el paralelepipedo?
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Para sacar el area de un
paralelepipedo, usamos el “fridngulo
de las Bermudas”, es decir,
multiplicamos de la manera que se
muestra en la imagen.
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Area de cubos y paralelepipedos en redes

;Coémo lo hago?

Identifica las figuras que corresponden a las caras del paralelepipedo y dibuja la red
de construccion que lo representa.
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Calcula el area de la red del paralelepipedo.
Las medidas de los rectangulos 1y 3 son iguales, por lo que el drea de ellos es:
2+(5-10)cm?=2+50cm?= 100 cm?
Las medidas de los rectangulos 2 y 4 son iguales, por lo que el drea de ellos es:
2+(7+10)cm?=2+70 cm? = 140 cm?
Las medidas de los rectangulos 5y 6 son iguales, por lo que el area de ellos es:
2+(5+7)cm?=2+35cm?=70cm?

Luego, el area de la red es (100 + 140 + 70) cm? = 310 cm?.



Area de cubo

» Para el drea del cubo, es importante destacar que solamente debbemos
sacar el drea de una sola cara y dicho resultado multiplicarlo por é.
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Practiguemos

En la siguiente imagen se presenta la red de un paralelepipedo:

—Qum —




Volumen de cubos y paralelepipedos

El volumen es la medida del espacio que ocupa un cuerpo. La unidad bésica utilizada
es el metro cubico (m?).

» Para calcular el volumen (V) de un cubo cuya arista mide a, multiplicas el drea de
la base por la altura, es decir, V=a-a-a.

* Para calcular el volumen (V) de un paralelepipedo recto de base rectangular
cuyo largo mide a, el ancho mide b y la altura mide h, multiplicas el area de Ia
base por la altura, es decir, V=a-b-h.

Ejemplo 1

Una piscina de 3 m de profundidad tiene forma de paralelepipedo recto / 3M 55 m 15_”)/

de base rectangular con las dimensiones que se observan en la imagen. f
;Cudl es el volumen de agua que puede contener la piscina?

;Como lo hago?

Calcula el area de la base de la piscina.
(25« 15) m? = 375 m?

Multiplica el drea de la base por la altura, la que corresponde a la profundidad de
la piscina.

(375-3)m*=1125m*

Luego, la piscina puede contener 1125 m* de agua.

\\



ejemplo

Observa el siguiente cubo:

5cm-

¢ Cual es su volumen?




Problema

Un estanque de tratamiento de aguas con forma de paralelepipedo mide § m de
alto, 3 m de ancho y ¢ m de profundidad. Se ha llenado el estanque con agua
tratada hasta % de su capacidad. ;Cual es la capacidad que queda disponible?




Problema

Manuel formé un paralelepipedo apilando Y cubos con 5 cm de arista cada uno.
¢;,Cual es el volumen del paralelepipedo que formo?
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Problema Sigegioe > Arua

Para construir una maqueta, Agustin pinté una caja de fosforos por fuera. La caja
tenia @ cm de largo, 9 cm de ancho y 3 cm de alto. ;Cuadl fue la superficie total
que pintd?




Problema

Andrea cubrié con papel lustre la mitad de cada una de las caras de un cubo de
la siguiente manera:

3 om

¢, Cuanta superficie del cubo cubrié con papel lustre?
C——

ficea




Angulos interiores de un poligono

Para determinar lo pedido por la profesora, Daniel analiza el armazédn del juego y piensa
lo siguiente:

Angulos interiores de un cuadrilatero

Si descompongo el cuadrildtero

o en 2 triangulos podré saber cudnto suman
EXP'OFO} ' sus dngulos interiores tomando como

referencia los dngulos de los tridngulos.

Daniel observa uno de los juegos del parque y recuerda que su profesora de Matematica

les pidié que relacionaran figuras del entorno con cuadrilateros y que determinaran la suma
de los dngulos interiores.

Puedo relacionar
parte del armazdn
con un cuadrilatero.

» ;Crees que es correcto el andlisis de Daniel? Justifica y da un ejemplo.

Ya aprendiste que la suma de los angulos interiores de un tridngulo es 180°.
Ahora realizaras distintas actividades relacionadas con los angulos interiores de un

cuadrilatero. Motivate y activa tu creatividad al resolver los problemas.



Problema

Determina la suma de los dngulos
interiores de este hexdagono.




Angulos entre paralelas

;Como lo hago?

Ejemplo 1
En la siguiente imagen L, // L, y L, transversal. Determina los 3ngulos que se forman Marca los angulos que se forman y asignales una letra. Luego, determina los angulos
y clasificalos. que son correspondientes.

Angulos correspondientes
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/ Determina los angulos que son alternos internos.

LS L, Angulos alternos internos
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/_\ L o cye | | dyf J
e
W l1 - - L:

Determina los angulos que son alternos externos.

Angulos alternos externos
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Angulos

Dos angulos son opuestos por el vértice si las prolongaciones de los lados de
uno de ellos corresponden a los lados del otro. Estos angulos tienen igual medida.

Dos dngulos son complementarios si la suma de sus medidas es 90°
Dos angulos son suplementarios si la suma de sus medidas es 180°,

Ejemplo 1
Sea & = 150°. Determina la medida de los angulos o, B vy ¥. m
Cuando dos rectas
Se intersecan se
denominan secantes.
Estas rectas pueden ser
(& erpendiculares, si forman
sCémo lo hago? perpen
cuatro nqulos rectos, u
Los angulos B y & son opuestos por el vértice, por lo que tienen igual medida. oblicuas, si forman
Luego, f = 150" angulos diferentes de 90°.
| S

Los angulos a y & son suplementarios, por lo que sus medidas suman 180°,
Luego, a = 30°

Los angulos a v y son opuestos por el vértice, por lo que tienen igual medida.
Luego, y = 30°.



Objetivo de la clase.

» Clase 2: Repasar contenidos para evaluacion
diagndstica de aprendizaje a fravés de
ejercicios propuestos y una actitud de esfuerzo
y optimismo frente al aprendizaje.




Eje Probabilidad y
Estadistica

ilidad
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En una encuesta
realizada a 200 personas
acerca de la cantidad de teléfonos
moviles que han tenido, se obtuvo

que solo el 5% ha tenido
I 0 nunca ha tenido.

Grafico circular

En un grafico circular, cada sector circular representa la frecuencia, generalmente
expresada como porcentaje, de una variable respecto de un todo. El sector circular

g : . EN 3y
con mayor area representa el dato con mas preferencias. .

Ademds, el 70 %

indica que ha tenido de

2 a4, yelresto de las
personas, mds de

4 teléfonos. v

Recordemos que en un grdafico
_— _A

circular tfrabajamos directamente
con pOI’CGﬂTOjeS Y la suma de v ;Qué porcentaje de las personas ha tenido mas de 4 teléfonos moviles?
todos los valores debe dar 100%.
Por otro lado, es importante
transformar los valores que nos
den a porcentaje usando la tabla
que ya Conocemos.

» Pinta el circulo considerando la parte que representa cada categoria y escribe el titulo
segun la informacion de la encuesta.

Finalmente es importante m Cantidad
destacar que los valores mas 8‘2’21
importantes y que se pueden w O] Més de 4
sacar mirando, son el 50% v el

25%

A W\



Cada vaso de jugo tiene
un valor de $300 pesos.

Problema

Viviana vende jugo de cuatro sabores distintos. El siguiente grafico muestra la
distribucion de los 89 vasos que vendié ayer, segun sabor:

Vasos de jugo vendidos segun sabor sCudnto dinero reunio
por la venta de jugo
de naranjae

Naranja
. Limén sCudnto dinero reunio
por la venta de jugo
Manzana de limoén?

] rira




Problema

Dentro del andlisis de un grafico, podemos
responder |la siguientes preguntas:

Naranja

_ 1- 5El jJugo de manzana representa el 25%
Limon . . e . -

. 2- 3El jugo de limon, manzana y pina juntos,

representan el 50% de los datos.

— 3- El jugo de pina representa al menos un

O rifa 20% de los datos.

4- Entre el jugo de limon y manzana hay mas

de un 70% de los datos.

Manzana




Lectura y andlisis de graficos.

Los graficos de barras dobles representan dos grupos de frecuencias para cada
valor o categoria de la variable. Para interpretarlos, observas las barras asociadas a
cada categoria cuya altura es proporcional a la frecuencia que representan y luego
las comparas segun corresponda.

Ejemplo 1

En el gréfico se muestra la cantidad de estudiantes, entre hombres y mujeres, que
conforman los sextos bésicos de un colegio.

Cantidad de estudiantes por curso B
= o 4 Busca un gréfico de
3 5. W Mujeres barras dobles en un
=2 g [ Hombres diario o una revista
E 12 - y crea 2 preguntas
T 81 relacionadas con
o 4 la informacion.
s 0 Curso —
S 0 6A 6B 6C

» ;Qué variables representan el eje horizontal y el vertical del gréfico?
» JEn qué curso la diferencia entre la cantidad de hombres y mujeres es mayor?

e Entre los tres cursos, jhay mas hombres o mujeres?




Ejercicios planteados

Resuelve en tu cuaderno las siguientes actividades de los contenidos y procedimientos que has estudiado.

1. Completa el grafico segun los datos presentados en la siguiente tabla.

Ventas en una inmobiliaria |

Mes | Casas | Departamentos L )
Enero 5 8 o b .j.‘. ‘
Febrero 11 9 % H| |
L
Marzo 4 3 =
Abril 6 8 o Enero Febrero Marzo  Abril Ma'yo-;
Mayo 5 10 | |
Observa el siguiente grafico en el que se muestra la cantidad Participacién en
de estudiantes que asistieron a las olimpiadas deportivas segun olimpiadas deportivas
cada ano. Luego, analiza si cada afirmacion es verdaderaofalsa. & 20 4
Justifica en cada caso. % & Ninas
515 ] Niros
a. La cantidad de nifos que participaron aumenté desde el £
ano 2014 al 2016. 2104
* - - - - - , _D
b. La cantidad de nifas que participaron se incrementé en T 5.
5 cada ano. =
: . . s ¢ > Afo
c. La cantidad de ninas que participaron el 2014 fue menor U 2014 2015 2016

que la cantidad de nifnos en el 2015.



Tipos de Experimentos

Un experimento es aleatorio si al realizarlo bajo las mismas condiciones no se tiene
certeza de lo que ocurrird. Por lo tanto, no se puede predecir su resultado.

Un experimento no es aleatorio si al ejecutarlo varias veces bajo las mismas
condiciones se tiene certeza de lo que ocurrird. Se denominan deterministicos.

/
Cuando un experimento es aleatorio, No se puede saber
todos los elementos que tiene un conjunto de cosas,
aungue haga muchas veces el experimento, nunca tendré
la claridad de cuantos elementos hay.

Ejemplo:

De una caja se sacan pelotas de colores las cuales se
devuelven a medida que se sacan.

50 veces sale rojo. 5 veces sale azul. 100 veces sale verde.

\\

Se puede decir que la
caja tiene pelotas de 3
colores?e

Puedo saber de qué color
hay mads pelotas?

Puedo decir que |la
cantidad de pelotas rojas
son la mitad de pelotas
verdese

Puedo decir que hay 5
pelotas azule



DIAGNOSTICO INTEGRAL
MATEMATICA

\

Felicidades, hemos terminado.

iNos vemos en |la siguiente clase!




